

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás

1953. augusztus 27.

6 óra - perc

Erdős Erzsébet miskolci kőműves-tanuló elhatározta: elsajátítja a vakolópisztoly kezelését. — Már az első napon közel 200 százalékos teljesítményt ért el

Vid Fné/HM Sz M

Erdős Erzsébet kőműves-tanuló, aki a miskolci Malinovszki uti tanépitkezés fiataljait képviselte a bukaresti VIT-en, hétfő reggel állott hazatérte után először munkába. Vajda Mátyás, az egyik kőműves-tanuló nagy büszkeséggel számolt be neki arról, milyen eredményeket értek el az alatt, míg ő Bukarestben volt. Elmondotta például, hogy a múlt héten öt nap alatt 3700 négyzetméter felületet vakoltak be. — fal

— vakológéppel

Erdős Erzsébet még nem dolgozott vakológéppel. Hétfőn és kedden is többször gondolt arra, milyen jó lenne, ha megtanulná ő is a vakolópisztoly kezelését.

Szerdán reggel munkakezdés előtt odament Juszko Istvánhoz és megkérte, tanítsa meg őt is a vakolópisztoly kezelésére. Juszko István új tanítványa több órán keresztül egyedül kezelte a vakolópisztolyt s közel 200 százalékos teljesítményt ért el. Most azért indul harcba, hogy a vakolópisztoly kezelésének tökéletes elsajátításával elérje a 300 százalékot. /MTI/

Új ruházati cikkek a mintaboltokban

BM/BM/HM Sz M

A könnyűipari minisztérium ruházati mintaboltjaiba megérkeztek az őszi és téli ujdonságok.

Különösen a textilipar készült fel sokféle új anyaggal az őszi idényre. A Kristóf-téri Textilméteráru Mintaboltban közel 60 féle új női kabát és kosztümszövet — köztük a vásárlók között máris nagy sikert aratott szürke kockás lódenszövet — és 31 féle új mintájú és különböző színű kockás, csikos és pepita női vásznak is. A mintaboltban már árusítják az eddigieknél jobb minőségű, fehér és színes inlet, sifon és zefir ágynemű-anyagokat.

— ágynemű
— ruhaszövet várja a vásárlókat. Megérkeztek az új
A Gyermekruházati Mintaboltban sok új őszi-téli ruha,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953. augusztus 27.

6 óra 05 perc

/Uj ruházati cikkek....folyt/ BM/BM/HM Sz M

kötött árú - baby-kardigán háromféle színben, kockás kötött polóing, ujszerű; egybeszabott kötött ingnadrág került forgalomba a kicsinyek számára. A jövő hónapban már árusítani fogják a sötétkék, aranygombos boy-kabátokat és az extra méretű fiuruhákat is.

A Szent István-köruti Cipőmintaboltban is új cikkek-ből válogathatnak a dolgozók: különböző színekben kapható az ugynevezett női "papucscipő". Duplatalpas, rámán varrott férfi cipők is bő választékban vannak.-

A jövő hét folyamán a Lenin-körut 70 szám alatt új mintabolt nyílik. Ebben az üzletben női ruhákat, kabátokat, fehérneműt, kötött árut, harisnyákat árusítanak majd. /MTI/

- . -

Jobb minőségű munkahelyi szállítóberendezésekkel segítik a Duclos Bányagépgyár dolgozói a bányászok több szénért vívott harcát

i Hőj/He/HM Kj M

A bányászok, a több szénért vívott csaták hősei sokszor és egyre sürgetőbben kérik: ne csak több, hanem jobb, megfelelő minőségű kaparókat, szállító- és egyéb gépi berendezéseket adjanak a bányagép a földalatti munkahelyekre. Követelésük nagyon is indokolt. A gyengén kidolgozott, rosszul összeállított gépek sokszor eltörnek, a kaparószalagok láncai gyakran elszakadnak és gépjavítás miatt sok értékes perc esik ki a munkára szánt 8 órából, a termelésből. Ilyenkor azután üresen várakoznak a csillék szénre, s órákon keresztül áll a munka a frontfejtéseken, sőt az egész bányakörletben.

gyártók

A Duclos Bányagépgyárhoz is érkeztek panaszok a szállítóberendezések minősége miatt.

- Való igaz - mondja Kovács Béla, a gyár főmérnöke - hogy korábban a terv mennyiségi teljesítése során sokszor elhanyagoltuk a minőség kérdését, s ezt joggal vetették szemünkre a bányászok. A bajok és panaszok orvoslására azt a megoldást választottuk, hogy a hibákat a helyszínen vizsgáljuk meg. Elsősorban azt igyekszünk megállapítani, mi miatt tört el a bányagép egy-egy alkatrésze. Sokszor találkozunk olyan esettel, amikor nem a bányagépgyár a hibás, hanem a karbantartás teljes hiánya, a gépek túlterhelése okozza a bajokat.

/folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3 kiadás

1953. augusztus 27.

6 óra 10 perc

/Jobb minőségű munkahelyi I. folyt./ i Hbj/He/HM Kj M

Emiatt formálódnak el a kaparóteknok és szakadnak el a kaparólánccok, törnek el a lapátok, amelyek magát a szállítást végzik. Mindezek az esetek azonban korántsem csökkentik a bányagépgyárak felelősségét, mert nagyon sokszor viszont a gépgyártók hibája miatt következik be a törés.

A minőségi munkának akadt "objektív" nehézsége a Duclos Bányagépgyárban is, bár a gyár vezetői a jó kooperációval sok esetben orvosolhatták volna azokat. Előfordult például, hogy rosszul hegeszthető anyagokat használtak fel - mondván, hogy más nincs - azok azonban a bányában szinte percekben belül letörték. Hiba volt az is, hogy a hegesztópálcáknak rossz volt a minősége, s hogy nincs a gyárnak rendes hőkezelő berendezése.

Az objektív nehézségeken túl azonban sokkalta nagyobb baj volt a gondatlan munka. Előfordult, hogy rosszul edzett, vagy éppen nem megfelelő méretű alkatrészt szereltek be egyes gépekbe, s így alig került le az a bányába, máris hozhatták vissza a gyárba javításra. Oda volt a sok pénz, idő és fáradság. A minőségi ellenőrzési osztály, a MEO a hűvégi hajrák idején "nem ért rá" minden egyes darabot külön megvizsgálni. A legnagyobb hiba pedig az volt, hogy éppen a legkényesebb munka elvégzésére, a hegesztésre nem volt elég szakember.

"Adjunk jobb minőségű gépeket bányáinknak" jelszóval láttak hozzá a Duclos Bányagépgyárban ezeknek a hibáknak orvoslásához. Ennek érdekében - a jobb minőségű hegesztópálcák beszerzése, a kooperáció megjavítása mellett - a legnagyobb gondot a hegesztők szakmai továbbképzésére fordították. Megkezdődött a hegesztők szakmai oktatása, mégpedig olyan eredményesen, hogy azok munkája ugrásszerűen javult meg s bár minőségi munkát végeznek, a mennyiségi munkában is élen járnak. Ma már a közbeeső műveletek során végez ellenőrzést a MEO, így nem történhetik meg az, hogy rosszul megmunkált alkatrész kerüljön az egyes szerkezetekbe.

Egyre többhelyütt alkalmaznak ugynevezett sablonokat, amelyek segítségével lényegesen megkönnyítik a lemezek szabását és így azonos alkatrészek mindig azonos méretűek is, nem úgy mint a múltban.

Ezek az intézkedések eredményezték, hogy ma már a Duclos Bányagépgyár jóminőségű és egyre jobb minőségű kaparószalagokat juttat el a bányákba.

II /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4 kiadás

1953. augusztus 27.

6 óra 15 perc

/Jobb minőségű munkahelyi. 2. folyt/ i Hbj/he/HM Kj M

A minőség megjavítása terén azonban még akad tenni-
valo. Igaz, hogy ma már műveletek közben is végeznek ellenőrzést a
MEO-sok, azonban kevés a számuk. Így azután gyakran nem tudják idő-
ben átvizsgálni az egyes alkatrészeket és emiatt késik a szerelők
munkája. A másik hiba: a gyár nem rendelkezik olyan anyagvizsgáló ké-
szülékekkel, amelyekre a munka során feltétlenül szükség volna. Ezen
a gyár vezetőinek a minisztériummal karöltve kell mielőbb segíteniük,
hogy tökéletesen átvizsgált és minden szempontból jónak minősített
anyagból készüljenek a bányagépek.

A minőség megjavításáért folytatott küzdelemből azon-
ban ki kell venniük részüket a bányagépszerkesztőknek is, mégpedig az-
zal, hogy a benyújtott ujitásokat a lehető leggyorsabban és alaposan
vizsgálják felül és vezessék is be azokat. Nagy segítséget nyújthatnak
a bányák raktárosai is, amikor a hozzájuk érkező bányagépalkatrészeket
megfelelő helyen és megfelelő módon tárolják. Ebben az esetben nem
fordul elő, hogy például a kaparószalag teknőszelvényei az ide-oda do-
bálásnál, ütődéseknél elformálódnak, s emiatt lent a bányában össze-
rakásuk komoly gondot okoz a bányászoknak. A bányagépszerkesztőknek,
a bányagépgyártóknak és raktárosoknak közös erőfeszítése meghozza a
gyümölcsét és a föld mélyén dolgozók valóban olyan gépeket kapnak, ame-
lyek munkájukban nem okoznak bosszúságot és sokkal több segítséget
nyújtanak. /MTI/

- . -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás

1953. augusztus 27.

6 óra 20 perc

Az elmúlt évad nagysikerű darabjaival nyitnak a fővárosi színházak

i Fm/Fm/B Mi VE

A Fővárosi Vig Színház kivételével valamennyi budapesti színház nyári szünetet tartott, de már mindenütt folynak az előkészületek az új évadra. Színházaink szeptemberi megnyitoe előadásaiakon az elmúlt idény nagysikerű darabjait mutatják be. Szeptember 1-én nyit a Nemzeti Színház a "Bánk bán"-al, a Katona József Színház pedig az "Özvegy Karnyóné és az két szeleburdiak"-kal és a "Tüvé-tevők"-kel, a Madách Színház szeptember 5-én a "Romeo és Juliá"-val, a Magyar Néphadsereg Színháza 19-én a "Leszámolás"-sal, a Fővárosi Operettszínház 5-én a "Boci-bóci tarka" című operettel, az Ifjusági Színház 7-én "Az aszodi diák"-kal, az Ifjusági Színház Kamaraszínháza ugyancsak 7-én "Az eltüsszentett birodalom"-al. Szeptember 11-én nyit a Vidám Színpad "Nema tükör gürbe" című műsorával. A Fővárosi Vig Színház tovább folytatja vendégszereplését a Fővárosi Nagy Varietében az "Egy marék boldogság" című darabbal. Az Álami Bábszínház 19-én a "New-York 42. utca" című darabbal kozdi meg az idényt.

A jövő évadban színházaink a legutóbbi évek nagysikerű darabjainak továbbjátzása mellett számos újdonsággal lépnek a közönség elé. A Nemzeti Színház Urbán Ernő Kossuth-díjas "Tűzkereszttség" című darabjának felújítása mellett bemutatja az iro új háromfelvonásos szatiróját "Uborkafa" címmel, amely egy karrierista mulatságos történetén és kudarcán keresztül leleplezi mai életünk fonákságait. Színre kerül Osztrovszkij "Vihar" című drámája is, amely szerelmi történet keretében ábrázolja a cári rendszer embertelenségét. Előreláthatólag tavasszal mutatják be Tyl, a mult század első felében élt nagy cseh drámaíró zenés meséjátékát, "A dudás"-t. A Vörösmarty "Csongor és Tündé"-jére emlékeztető, költői szépségben gazdag színmű igen látványosnak ígérk-zik mind a díszletek, mind a jelmezek tekintetében, azonkívül balettszámokkal is gazdagítják a darabot. Felújítják még Shakespeare "Othello", Gorkij "Ellenségek" és Háy Gyula Kossuth-díjas iro "Az élet hidja" című művét is.

A Katona József Színház többek között műsorára tüzi Bon Jonson angol drámaíró, Shakespeare kortársának "Volpone", vagy a pénz komédiája" című remekművét. Emellett mai tárgyú egyfelvonásosokat is bemutatnak Urbán Ernő Kossuth-díjas tollából.

A Madách Színház műsortervéből kiemelkedik Moricz Zsigmond "Pacsirtaszó" és Csuhov "Három nővér" című darabja. Ezenkívül Forgács István "Vándormadarak" című művével, továbbá Háy Gyula Kossuth-díjas, Hubay Miklós és Tabi László szerepel új darabjával a Madách Színház programjában.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6 kiadás

1953. augusztus 27.

6 óra 25 perc

/Az elmúlt évad.....folyt./ i Fm/Fm/B Mi VE

A Magyar Néphadsereg Színháza a múlt évad nagysikerű darabjai /"A harag napja", "Loszámolás", "Cyrano de Bergerac"/ mellett műsorára tűzte Schiller "Toll Vilmos"-át és Tolsztoj "A kultura gyümölcsei" című színművét. Emellett több új magyar darab bemutatását is tervekbe vették.

Az Ifjúsági Színház programjában a legnagyobb érdeklődésre Shakespeare "Vízkereszt"-je mellett "A kőszívű ember fiai" tarthat számot, amelyet Földes Mihály dolgozott fel Jokai regénye nyomán, továbbá Ivanov szovjet szerző "Páncélvonat" című darabja, amelynek próbái máris folynak. Az Ifjúsági Színház Kamaraszínházában előreláthatólag új magyar mesejáték lesz az első bemutató: Hegedűs Géza "Mátyás király Debrecenben" című darabja.

A Fővárosi Operettszínház Kálmán Imre "Csárdáskirálynő"-je mellett bemutatja Mesterházi Lajosnak a mai bányászéletéről írt operettjét, továbbá Kovner "Akulina" című darabját, amely Puskin "Parasztruhás kasszony" című novellája nyomán készült.

A Vidám Színpad az elmúlt évadban sikert aratott építő kritikáját, a szatíra fegyverének alkalmazását az idén tovább bővíti, a Fővárosi Vig Színház pedig főleg mai tárgyú operettekkel szórakoztatja majd a közönséget. Az Állami Bábszínház programjában Vajda-Kovács zenés bábjátéka, Poljakov "2:0 a javunkra" és Móra Ferenc "Csalavári Csalavér" című darabja szerepel.

Színházaink jövőévi gazdag műsora túlrözi dolgozóink évről-évre növekvő igényeit a színházakkal szemben. Az irodalom klasszikus alkotásai és mai életünk bemutatása újabb és újabb ösztönzést jelentenek dolgozóink számára, hogy fejlesszék tudásukat, ízlésüket. Az 1953/54. évi program kulturforradalmunk eredményeinek újabb ékes bizonyítéka. /MTI/

..

Uj módszerekkel gyorsítják meg a miskolci rendelőintézet építését

Vid Sz B Li VE

A miskolci megyei kórház mellett új, hatalmas rendelőintézet épül, amely naponta ezerkétszáz beteg szakorvosi vizsgálatát biztosítja majd. Az új rendelőintézet körülbelül hatszor akkora, mint a régi kórházi rendelő volt. Az épülettömbben különféle szakrendelők lesznek. Itt kap majd helyet a rákszűrőállomás és az országos vérellátó szolgálat miskolci kirendeltsége is.

/Folyt.köv./

/Uj módszerekkel.....folyt./ Vid Sz B Li VE

A 28/1 vállalat dolgozói, akik a rendelőintézetet építik, augusztus 20-i lakos felajánlásuk teljesítésével segítettek elő, hogy december 31-én a rendelőintézet működése megkezdődhet. Az építkezésen új munkaszervezéssel meghonosították a lépcsőzetes építést. Ezzel biztosították, hogy az építkezés szakmunkásai folyamatosan dolgozhattak. Az építkezésnél már az összes földmunkát befejezték, a kubikosbrigádok összesen 10.000 köbméter földet mozgattak meg. /MTI/

..

A budapesti tsz-ek versenye a silóterv határidő előtti teljesítéséért

i Szó/SZE/B Ká No M

A bőséges eső hatására az idén elegendő takarmánymennyiség áll a budapesti termelészövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok rendelkezésére is. De a silózásról sem feledkeznek meg.

A XVII. kerületi "Gerő" tsz-es párosversenyre hívta a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz-t és vállalta, hogy az állami hitel felvételével a 100 köbméteres téglasiló építését október 15-ig befejezik és november 15-ig megtöltik zöld takarmánnyal, évi silótervüket pedig december 10-ig 25 százalékkal túlteljesítik. A sertések téli zavartalan takarmányellátására 50 köbméter speciális silót készítenek, amelyet kertészeti hulladékokkal és utolsó kaszálású zöld lucernával töltenek meg.

A verseny-kihívást a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz elfogadta azzal a kiegészítéssel, hogy a 100 köbméter silót már szeptember 15-ig felépítik és november 7-ig meg is töltik.

Ugyanakkor mindkét tsz felhívta Budapest többi termelészövetkezetét, hogy csatlakozzanak a silóterv határidő előtti teljesítéséért indított versenyhez. /MTI/

..

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8 kiadás

1955. augusztus 27.

6 óra 35 perc

Jövőre újabb hat szobával bővül az Irodalmi Alap alkotóházaainak befogadóképessége - 25 százalékkal emelik a tanulmányi segélyek összegét

i -cz/Fné/B Mi VE

1950. december 1-én kezdte meg működését a Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapja, amelynek feladata, hogy segítse íróinkat műveik megalkotásában. Az Irodalmi Alap tanulmányi segélyeket juttat az íróknak, amelyek lehetővé teszik, hogy az írók az anyaggyűjtés munkáját, a könyvtári és levéltári kutatásokat gondosan, anyagi gondoktól mentesen elvégezhessek. A nagyobblélekzetű művekre előlegeket folyosít az Alap és a mű megírása alatt alkotóházi beutalással segíti elő, hogy a mindennapi élet gondjai ne vonják el az író figyelmét az alkotó munkától. Ha az író nincs állásban, csak irodalmi munkásságából él, akkor az Irodalmi Alap révén részesül betegbiztosításban, az Alaptól kapja meg mindazt a szociális támogatást, amit államunk a dolgozó népnek nyújt /társadalombiztosítási segélyek, családi pótlék, üdülés, stb./... fiatal írók fejlődését ösztöndíjak juttatásával könnyíti meg az Alap, az öreg írók és hátramaradottaik nyugdíjban részesülnek.

Az Irodalmi Alap fennállása óta sokszáz író részvételével juttatásban, segített hozzá magas színvonalú művek megírásához. Az Alap munkájának fejlődését jellemzi, hogy juttatásainak forintösszege az idén több mint háromszorosa az 1951 évinek. Igen jelentős az alkotóházi szobák bővülése. Az Alap két alkotóházában, Visegrádon és Szigligeten a szobák száma az idén 12-ről 36-ra emelkedett. Az alkotóházakba eddig mintegy 300 esetben körülbelül 150 író utaltak be hosszabb-rövidebb tartózkodásra. Az átlagos beutalás időtartama 3-4 hét, de előfordulnak néhány napos és három hónapos beutalások is. Az alkotóházakat jövőre továbbfejlesztik és a szobák száma 1954-ben újabb hat tál bővül. Az újabb szobák létesítésével egyidőben fejlesztik, bővítik a házak felszerelését is. Az 1954. esztendőben lényegesen megnövekszik a tanulmányi segélyek összegének kerete is, ami mintegy 25 százalékkal lesz magasabb az idéninél. /MTI/

Az Evőeszköz- és Acélárugyárban

i Gi/Tr/B

Julyus 1-től augusztus 25-ig 33 újítást vezettek be a felhasználásukkal az idő alatt százhuszszor evőeszközt készített k. t. r. v. n. felül. Steingrubert István főmérnök és Mihalkó Ferenc újítása nyomán a késék fanyelét jóminőségű, de sokkal olcsóbb és tartósabb bakelittal helyettesítik. Tervbevették azt is, hogy nemcsak a késék nyelét, hanem a többi evőeszköz is szép kivitelű bakelitnyelűvel látják el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9 kiadás

1953. augusztus 27.

6 óra 40 percé

Üzemeink dolgozói békműveinkért

1 Ba-DI-HI/Bné/B KJ VE

Gyáraink, üzemeink keményen harcolnak békműveink építéséért. Tudják, hogy a nagy létesítmények mielőbbi üzembehelyezése több acélt, szénat és ezzel virágzóbb országot, szebb életet jelent.

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat

központjába kedden győzelmi jelentés érkezett Diósgyőrből. A vállalatnak az I-es kohó átépítésénél dolgozó kőművesei jelentették, hogy a 2-es és 3-as léghevítő falazását 42 nap helyett 30 nap alatt fejezték be. Nem első hőstették ez a kőműveseknek. Derekasán megállták a helyüket a sztálinvárosi nagykohó, valamint a diósgyőri óriáskohó falazásánál is, s az ott szerzett gazdag tapasztalatokat hasznosították mostani munkájukban.

A vasszerkezeti részleg sem marad el a kemenceépítők mögött. Ők jelenleg a sztálinvárosi II-es nagyolvasztó személyi felvonóját, léghevítőszerkezetét, valamint az I-es és 2-es Martin-kemencék főtartópillércit készítik. És hogy jól dolgoznak, azt bizonyítja: augusztus 25-én a vasszerkezeti részleg 107 százalékot ért el.

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat műszaki és fizikai dolgozói szép eredményeiket annak köszönhetik, hogy a szovjet szakirodalom felhasználásával mindig bátran alkalmazzák az új módszereket. Ezt bizonyítja a sztálinvárosi építkezésnél történt eset is. A napokban elfogyott a bordás pódiumlemez. Észszerűsítéssel a simalemezt tették alkalmassá a hiány pótlására, ami nemcsak tökéletesen pótolta a bordáslemezt, hanem 230 négyzetméter befödésnél tízezer forint megtakarítást is eredményezett.

A Szellőzőművek dolgozói

is megértették: ha határidő előtt szállítják le békműveink megrendeléseit, gyorsabban valósul meg a kormányprogram és emelkedik életszínvonalunk is.

Ezért határozták el, hogy a komlói szénbányáknak készülő szénosztályozót portalanítóval együtt a december 31-i határidő helyett október 31-én átadják rendeltetésének. Az üzem dolgozói a vállalat teljesítésének érdekében új módszert vezettek be ennél a munkánál. Eddig: először elkészítették az összes alkatrészt és csak azután kezdték meg a berendezés összeszerelését. Most a fizikai dolgozók és a műszaki vezetők új módszert vezettek be. Az alkatrészesoportok megmunkálásával egyidőben a helyszínen megkezdték a szénosztályozók összerállítását.
/Folyt.köv./

B. 10 kiadás

1953. augusztus 27.

/ Üzemeink dolgozói.....folyt./ 1 Ba-DI-HI/Bné/B KJ VE

Igy harcolnak vállalásuk teljesítéséért. És hogy harcuk nem sikertelen, azt bizonyítják eddig elért eredményeik. A szénosztályozó első két egységének összerolását az ütemterv pontos betartásával végezték el és most már azért fokozták munkájuk lendületét, hogy vállalásukat ne csak teljesítsék, hanem túl is teljesítsék.

A MAVAG Szivattyúgyárban

gyártják a csapadékos vidékek szegény alföldi tájak öntözéséhez szükséges szivattyúkat. A gyár dolgozói tervfeladatukat már az első félévben maradéktalanul teljesítették. A kormányprogramból azonban mindnyájan megértették, hogy az ország termő-területeinek művelése több élelmiszert jelent dolgozó népünk s ezen belül az ipari munkásság számára is.

Ezért a Szivattyúgyár dolgozói megígérték, hogy a második félévben terven felül havonta tíz nagyteljesítményű öntöző-szivattyú elkészítésével segítik elő az alföldi vidékek termékenyebbé tételét.

A dolgozók nagy lelkesedéssel fogták vállalásuk teljesítéséhez. Juliuستól kezdve a szokottnál is nagyobb figyelemmel kísérték a gyártás menetét, s a hiányzó anyagok listáját jelelőre megküldték az öntődének. Így biztosították a zavartalan kooperációt s az anyagellátást. A szerelvényekben Kiss Miklós brigádja naponta tanította a kevésbé gyakorlott szakmunkásokat, s jó példát mutatott a vállalat teljesítésében. A gyár dolgozói fogadták a tervüket betartva a harmadik negyedévben már 20 öntözőszivattyút készítettek el esedékes tervükön felül, további hat darab probajáratására a napokban kerül sor s a hó végéig ezeket is átadják rendeltetésüknek. /MTI/

Az ercsi cukorgyárban szovjet gyártási módszerek bevezetésével készülnek fel a cukorrépa feldolgozására

Vid B Sz Mt M

Idén Fejér-megyében a tavalyihoz képest megkétszereződött a cukorrépa-termés, s ez fokozott feladatokat elé állítja az ercsi cukorgyárat. A gyár gépi berendezését szovjet tapasztalatok alapján átépítették, a termelési folyamatokat egyszerűsítették.

Az ugynevezett derítő berendezést teljesen átszerelték. A tolltót és bepárlót is korszerűsítették. A bepárló átalakításával 25 százalékkal növekedik a berendezés kapacitása. /Folyt.köv./

/Az ercsi cukorgyárban....folyt./ Vid Sz B

A nagyarányú javítási és átalakítási munkák jó úton haladnak és szeptember 10-én megtartják a gyár "főpróbáját". Az üzempróba után még kijavítják az esetleges hibákat és szeptember végére készen állnak a cukorrépa feldolgozására.

A cukorgyár és a községi termelési felelősök szoros kapcsolatban vannak a cukorrépa-termelőkkel. Ismerve a gyár napi kapacitását, meghallgatják a termelők kívánságait, s előre kidolgozott napokra felbontott tervek alapján kezdik majd meg a cukorrépa szedését. A gyár szakemberei tanácsokat adnak a termelőknek s széles körben ismertetik a répaszedés legjobb módjait és eszközeit, az új gépeket. /MTI/

A hét filmjei

k MOKEP B Mi VE

A "Béke és barátság", a Magyar Filmhíradó riportfilmjének III. száma a bukaresti VII. kulturális eseményeiről tudósít. Ez a híradó beszámol a magyar küldöttség körútjáról a román népi demokrácia fővárosában, látogatásairól a koreai, bolgár, román, indonéz és francia küldöttek táborában. Izetítőt ad a szovjet, bolgár, kínai, román és magyar kulturműsorokból, bemutatja a gyarmati népek tábortüzeit, az augusztus 7-i Fiala Lányok Napját és a VII-ot befejező fogadalmatételt, amelyet káprázatos tűzijáték zárt be.

x x x
Csütörtöktől mutatja be a "Szikra" és a "Táncsics" mozi Budapesten a "Tűz a Marica partján" című magyarul beszélő bolgár filmet, amely a görög-török-bolgár határsávban elkövetett imperialista határprovokáció történetét eleveníti meg.

A "Tárna hősei" című új csehszlovák játékfilmet ezen a héten a közelgő bányásznapra való tekintettel Somsály-bányán és Perces-bányán mutatják be először hazánkban. A filmet az Allamidij első fokozatával tüntették ki a Csehszlovák Köztársaságban.

A csütörtöki bemutatóra kerülő új híradóban izgalmas riport számol be a bukaresti magyar-román labdarugómérkőzésről, művészeti előtűnk kiválóságainak az alkotmány ünnepén történt kitüntetéséről, a szombathelyi ünnepi vásár színes forgatagáról, a Kecskeméti Konzervgyár munkájáról, amely a gazdag gyümölcsstermő vidék kitűnő termékeiből készíti a téli konzerveket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 12 kiadás

1955. augusztus 27.

6 ora 55 perc

Az 1953-54. iskolai év új tankönyveiről

k O M B M i M

Az új iskolai év közlekedése az oktatásügy minden területén felkészült. Különösen fontos, hogy a tanítás legelső feltétele és eszköze, a tankönyv, az iskolai év kezdetére a tanulók kezében legyen. A Tankönyvkiadó Vállalat elkészült a feladatával. Azokat a tankönyveket, amelyeket változatlanul tovább használnak, a legszükségesebb javításokkal újra kiadta - s emellett több új tankönyvet íratott a különböző iskolatípusok számára.

Az általános iskola felső tagozatában

már a múlt évben megkezdődött a magyar nyelvtanok kicserélése az V-VI. osztályos könyv kiadásával. Most - Sztálin nyelvtudományi cikkének tanulságait érvényesítve - elkészült a VII-VIII. osztály számára is az új tankönyv.

Ugyancsak a múlt évben elkezdett sorozat folytatásaként készítették el a VI. és VIII. osztályok számára az orosz nyelvkönyveket, új módszerekkel dolgozó nyelvkönyveket adva ezzel a tanulók kezébe.

Új könyv készült a VIII. osztály számára kémiaiából. Lexikális, szélességben mozgó ismeretanyag közlése helyett a kémiai gondolkodást, kémiai elemzést és a gyakorlati készséget igyekeznek a tanulókkal elsajátíttatni.

A VII. osztály számára új mértankönyv készült, de ezt ebben az évben csak kísérleti könyvként vezetik be néhány iskolában.

Az általános gimnáziumok

IV. osztálya számára a tudomány legújabb eredményei alapján elkészült az Általános Biológia. A könyv kidomborítja az élőlények természetét, kialakításának lehetőségét, általában a fejlődés bizonyítékait. Felhasználja a pavlovi viták eredményeit s Vinogradov könyvének tanulságait. Elkészültek az angol, francia, német nyelvkönyvek tervbevetett utolsó kötetei a gimnázium IV. osztálya számára, illetve az olasz nyelvkönyv a III. osztály számára.

A régi maximalista I. gimnáziumi orosz nyelvkönyv helyett új, módszeres könyv készült, amely szervesen kapcsolódik az általános iskola V-VIII. osztályos tankönyveihöz. M

/Folyt. köv./

B. 13. kiadás

1953. augusztus 27.

7 óra - perc

/Az 1953-54. iskolai év.....folyt./ k OM B Mi M

Sok bírálat érte a jelenleg használatban lévő I. gimnáziumi matematika tankönyvet. 40 iskola számára elkészült kísérleti könyvként az új tankönyv, amelynek megszerkesztésénél az író törekvés érvényesült, hogy módszeresen adjon határozott, konkrét ismeretanyagot.

Nagymértékben elősegíti a matematikai oktatást az I. osztályos Matematikai Példatár, Laricsev könyvének átdolgozása.

Új könyv készült a III. osztály számára, "Az ember szervezete" címmel. Ez a múlt évben jelbevált tanítóképzős könyv átdolgozása.

A tanítóképzőkben:

különösen jelentős az eddig annyira hiányzó "Lélektan" a II. osztály és a "Logika" a IV. osztály számára. Mindkét könyv igen nagy gonddal a legilletékesebb tudósaink bevonásával készült.

A tanítóképzőkben a gyakorlati képzés során mutatkozó hiányosságot igyekeznek pótolni az I. osztály számára készült két új tankönyv, amelyeknek címe: "Műhelygyakorlatok" és "Mezőgazdasági ismeretek". Ugyancsak a gyakorlati nevelés céljait szolgálja az új I. osztályos kémiakönyv is.

A tanítóképzés speciális igényeit törekszik kielégíteni a IV. osztályos "Ifjúsági irodalom" című tankönyv, a IV. osztályos "Egyetemes neveléstörténet", a III.-IV. osztályos orosz nyelvkönyv is.

Elkészültek a "Hegedűiskola" és a "Zongoraiskola" folytatásai is a II. osztály számára, a III. osztály számára pedig a "Zenai ismeretek". Ezeknek a könyveknek egy részét az óvónőképzőkben is használják. Kizárólag óvónőképzők III. osztálya számára is készült tankönyv, a "Matematika" és az "Óvodák gazdasági vezetése".

A közgazdasági technikumok számára 8, az ipari technikumok számára pedig 84 új könyv készült. A nemzetiségi iskolák számára sok új tankönyvet készített a Tankönyvkiadó ebben az évben, összesen mintegy 40-et.

Megjelent összesen: az általános iskolák számára 5 féle új könyv 663.000 példányszámban, 40 féle utánnomás, 2,403.300 példányszámban; a középiskolák számára 55 új könyv 302.800 példányszámban, 96 utánnomás 637.700 példányszámban. A technikumok számára 8 új könyv, 92.300 példányszámban és 124 utánnomás 303.600 példányszámban; a nemzetiségi tankönyvek 12,500 példányszámban. A könyvek szétosztását ezévből az eddigiektől eltérően a Tankönyvterjesztő Vállalat végzi és a könyvek legnagyobb részét már le is szállította fiokjaihoz. /MTI/

B. 14. kiadás

1953. augusztus 27.

7 óra 05 perc

Új anyatejgyűjtő állomások létesülnek

1 HK/CK/B MA VE

A minisztertanácsnak az anya- és gyermekvédelem továbbfejlesztéséről szóló határozata előírja a csecsemők anyatejellátásának fokozását. Az anyatejellátást országosan az anyatejgyűjtő állomások, vidéken a csecsemő-tanácsadók végzik. Budapesten minden kerületben működik egy-egy anyatejgyűjtő állomás. Még ebben az évben új anyatejgyűjtő állomás létesül a fővárosban a IV., XII. és XVI. kerületben, ezenkívül 15 vidéki városban, köztük Miskolcon, Szegeden, Debrecenben, Győrött. Ezeken az állomásokon adják át az anyák az anyatejet a rászoruló gyermekek részére, a leghigiénikusabb körülmények között. Innen továbbítják az állomások rendeltetési helyére a csecsemők számára - különösen a nyári hónapokban - életfontosságú anyatejet.

A Budapest VII. Rottenbillor-utcai anyatejgyűjtő állomás naponta átlag 18,5 liter anyatejet gyűjt össze 35 anyától, akik felesleges tejük átadásával sok csecsemő életét mentik meg, s hozzájárulnak ahhoz, hogy minél több kisgyermek nőjön fel egészséges, boldog emberré. Az összegyűjtött anyatejből 3-3 litert továbbítanak a Péterfy Sándor-utcai kórház és a László-kórház csecsemő-osztályaira, a többi a VI. és VII. kerület rászoruló, főleg koraszülött és beteg csecsemőinek jut.

Az anyatejgyűjtő állomás működésének eredményességét mutatja például, hogy Kun Zoltán, aki áprilisban 1,650 grammal született, s azóta az állomásról kapja az életet jelentő táplálékát, most 4.800 gramm súlyu, Flaschner Péter, aki márciusban 1,300 grammal jött a világra, öthénapos korában közel 5.000 gramm volt. Anyatej nélkül ezek a koraszülött kisgyermekek elpusztultak volna. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 augusztus 27

14 óra 35 perc

A két növénytermelő brigád párosversenye jó termést eredményez a hatvani "Petőfi" termelőcsoportban

Vid Hé No VE

A Heves-megyei hatvani "Petőfi" termelőcsoport 120 tagja 840 hold földön gazdálkodik. A csoport földterülete a város határának azon a részén fekszik, ahol gyengeműségű, homokos a talaj. A jó termésért tehát minden esztendőben kemény, áldozatos harcot kell vívni a tagoknak. A siker érdekében még a tavasszal elhatározták, hogy gondosan művelik a talajt. Két növénytermelő is egy kertészeti brigádot létesítettek. A brigádokon belül munkacsoportokra osztották a tagokat, egy-egy brigádban négy munkacsoport dolgozik. A brigádok között már tavasszal komoly versengés indult meg.

Régi közmondás, hogy "kapával öntöz a gazda". A két növénytermelő brigád tagjai ezt tartották szem előtt, mert alig hogy a növény kibújt a földből, azonnal megsarabolták. A 80 holdas négyzetesen ültetett kukoricatáblán, a 20 holdas cukorrépa- és a 18 holdas burgonyaföldön sorányon ment a munka. Ekkor még nem sok különbség volt a két brigád között. A második kapálásnál azonban már kitűnt, hogy a "Béke" brigád tagjai jobban haladnak a munkával, mert minden tag szorgalmasan dolgozik, a Koczka-brigádnál pedig egyik is, másik is ki-kimaradt a munkából. A különbség az eredményekben mutatkozott meg, mert a "Béke" brigád tagjai két nappal hamarabb végezték el a gondjaikra bízott kukorica kapálását. A Koczka-brigád tagjai azonban nem adták fel a harcot. A harmadik kapálásnál már ők törtek az élre és egy nappal megelőzték versenytársukat. A tsz tagjai az idén próbaképen két holdon gyapotot, két holdon pedig dohányt is ültettek. Természetesen ezek művelését sem hanyagolták el, mert a "Béke" brigád a dohányt, a Koczka-brigád pedig a gyapotot háromszor ekekapával, háromszor pedig kézikapával művelte meg. A nemes versenyből végül eredményben a "Béke" brigád tagjai - köztük 23 nő is dolgozik - kerültek ki győztesként, mert a rájuk eső részt, a 40 hold kukoricát, a 10 hold cukorrépa és paradicsom kapálását a Koczka-brigádot megelőzve végezték el.

A két növénytermelő brigád párosversenyének eredménye, hogy a homokos talajon is jó termés ígérkezik. A cukorrépa 120, a burgonya 60, a kukorica pedig közel 20 mássát ígér egy holdr l. A tsz tagjai elhatározták, hogy elsőik voltak a gabonabeadásban - elsőik lesznek a kapások beadásában is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 augusztus 27

M 3ra 35 perc

83 millió csemetét és 1,700.000 suhángot ültetnek el az ősz el-
legelőkn, árokpartokon és utak mentén

Az AR/AR Hnó No VE

Hazánk minden területén sokmillió csemetét és suhán-
got ültettek el tavasszal legelőkn, árokpartokon és utak mentén
s ezzel országosan 257 százalékra teljesítették a tavasszi fásítási
tervet. A mezővédő-erdősávok létesítését ősszel továbbfolytatják.
Ekkor mintegy 75 millió lomb-, 8 millió fenyőcsemetét és 1,700.000
suhángot ültetnek el.

Az őszi fásítás biztosítása érdekében az erdőtelepít-
ő állomások már most megbeszélnek a gépállomásokkal, hogy kerüle-
tükben mekkora területen kell előkészíteni a talajt. A csemeték
alá 35-40 centiméter mélyszántást adnak s még október 1-ig el kell
végezni ezt a munkát.

Az állomások a tisz-ekkel és a legeltetési bizottságok-
kal együtt készítik el a tervet és ennek alapján igényelnek cseme-
tét az erdőgazdaságoktól. Ősszel a mezővédő erdősávok létesítésébe
fokozottabban bevonják az egyénileg dolgozó parasztokat is, akik
kedvezményes áron kapnak csemetét és suhángokat. A legeltetési bi-
zottságok az önként vállalt fásításhoz nemcsak a csemetéket kap-
ják ingyen, hanem az ezzel járó munkáért bért is kapnak./MTI/

A komlói Kossuth-aknában Bánkuti Antal körletének dolgozói már
145 csille szemet adtak terven felül a bányásznapra vállalt 187
csilléből

vid Hnó Kj VE

A komlói Kossuth-aknában Bánkuti Antal körletének
dolgozói haladnak az élen. Augusztus 26-án reggelig 108.5 száza-
lékra teljesítették eddig esedékes havi tervüket. A 13 kesen
dolgozó csapatok közül legjobban a fiatal Somogyvári Jenő brigád-
ja harcol a bányásznapra tett vállalás mielőbbi teljesítéséért.
Mogfogadták, hogy szeptember 6-ra elérik a 200 százalékot. Augusz-
tus 26-án már 194 százalékos eredménnyel büszkélkedtek.

Jól küzdenek a körlet bányászai a munkafegyelen meg-
szilárdításáért is. Amíg az elmúlt hetekben a dolgozók 5-6 száza-
léka "bumlizott", s szerdán mindössze egyetlen bányász maradt távol
igazol tlanul munkahelyéről.

/folyt.köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 augusztus 27

17 óra 45 perc

/A komlósi Kossuth-almában...folyt/ Vid Hné Kj VE

A lelkes jó munka, a 480 perő maradéktalan kihasználása, az ürescsille biztosítása meghozta eredményét. A körlet dolgozói augusztus 26-án reggelig a bányásznapra tervén felül vállalt 187 csillóból már 145 csille szénét szállítottak felszínre./MTI/

Több mint 1000 holdi őszi vetés alá készítik a talajt az andráshidei állami gazdaság

A Vid Hné Ká No VE

Az andráshidei állami gazdaság dolgozóira ősszel nagy feladat hárul. Ebben az évben ugyanannyi munkatorővel, akkora területen kell előkészíteniük a talajt az őszi vetésre, mint a múlt évben. Ősz esen 1108 holdat vetnek be ősszel.

A munkára jól előre felkészültek. A tarlóhántás befejezése óta már 390 hold keverőszántást végeztek azok a traktorosok, akik nappal csépeleltek, éjjel szántottak. A földekre gyérszén most alakítják ki a táblákat. Itt a már lekerült elővetemények helyén előkészítették a talajt az vetésre.

A munkára előkészítették a gépeket. Két Zetor-traktor két műszakban vet majd. A vontató után pedig három vetőgépet kapcsolnak. A vetőgépeket már felsorakoztatták, hogy a munka megkezdése előtt még egyszer ellenőrizzék üzemképességüket. A gazdaság gézeke garnitúráját most alakították át az olajfinomítás melléktermékének, a parkurának a tüzelésre. Így elegendő fűtőanyag áll majd rendelkezésre ahhoz, hogy a gézeke 500 holdon el tudja végezni az őszi talajmunkát.

A jó előkészítés nyomán a gazdaság dolgozói elhatározták, hogy az őszi munkákkal határidő előtt végeznek./MTI/

Ko

Bács megye gyümölcstermelő állami gazdaságaiban megkezdték a télialma szüretelését

i Vid Gy Ká No VE

Bács megye gyümölcstermelő állami gazdaságaiban véget ért a korai érésű nyári gyümölcsök szüretelése. A kiváló nyári termésből közel 300 vagon árut adtak át a MEZŐKER-nek. A szőlő- és gyümölcstermelő brigádok most megkezdtek a csemegeszőlő és a télialma szüretelését. A gondosan ápolt gyümölcsfák az idén is gazdag termést hoztak.

Ágasegyházán, a megye egyik legnagyobb gyümölcstermelő állami gazdaságában az "aranyparmen" almáját szüretelik. Augusztus 27-ig már több mint két vagonnal adtak át a MEZŐKER-nek. Idén télialmából előreláthatóan 30 vagonnal többet szállítanak el, mint tavaly. A kunfehértói állami gazdaság gyümölcsösében megkezdtek a vajkörteszüretelését. E hét napon már több mint 100 mázst szedtek le. A helyi állami gazdaságban az almászüret mellett az "ezerédes", korai érésű csemegeszőlő szüretelése is folyik. Csütörtök délig több mint hét mázst szedtek le.

Az állami gazdaság gyümölcstermelő brigádjai a szedésnél, csomagolásnál gondosan ügyelnek arra, hogy férges, vagy romlott áru ne kerüljön a szállítmányba. Így a 90-100 kilométer utat megtevéő gyümölcs-szállítmányok kiváló minőségben kerülnek majd a fogyasztók asztalára.

/MTI/

A pakodi törzsállattenyésztő állami gazdaság több húst és zsírt juttat a dolgozók asztalára

i Vid Ká Gy No VE

Zala megyében a pakodi törzsállattenyésztő állami gazdaság a törzsállatok mellett évente számos hizott sertést ad át az állománynak. A gazdaság dolgozói a kormányprogram megjelenése után fokozott gondot látnak munkájukhoz. Megértették, hogy a dolgozók élet-színvonalának emeléséhez több húsról és zsírról van szükség.

Megkönnyítik a gazdaság dolgozóinak munkáját a szovjet zootechnikai módszerek. A malacokat 25-30 kilós súlyban előhizlalásra állítják be és fehérjében gazdag takarmánnyal etetik, ezzel megerősödik az állat szervezete és csontozata. Később csökkentik a fehérjét és keményítőben gazdag takarmányt adnak az állatoknak. A szovjet módszert jól elsajátította Piszner Magdolna és Menyhárt Géza, a gazdaság két sertésgondozója. Mindketten vállalták, hogy az áprilisben rendszeres hizlalásra beállított 170 sertésnél 21 százalékos doraértékesülést érnek el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. augusztus 27.

7 óra 45 perc

/A pékodi törzsállattenyésztő...folyt / i Vid Ká Gy No VE

Az etetési időt, az adagolást pontosan betartották, ugyanakkor itt tartottak az állatok tisztántartására. Ennek eredményeként 23 százalékos daraértékesülést értek el. Az elmúlt napokban az előírt súlynak megfelelően a gazdaság kiszállította a 170 hizottsertést. Ezzel egészévi hizottsertés-beadási tervüket 100 százalékra teljesítették. Ugyanakkor elhatározták, hogy a jelenleg hizásra beállított 700 huszartésból szeptember végéig 100-at kiszállítanak. /MTI/

Oros község egyénileg dolgozó parasztjait jobb munkára ösztönzik a kedvezmények

Vid Gy Ká No VE

A Szabolcs megyei Oros községben kedd este kibővített állandó bizottsági ülést tartottak, amelyen résztvettek a község körzeti felelősei és aktivái is. Megbeszéltek itt azokat a kedvezményeket, amelyeket államunk adott a községnek. Felkészítőleg hatott ez az orosiakra. A község teljesítette tarlóhántási tervét, több mint kétezer hold tarlót szántottak fel, s ennek jórészt másodnövényvel vetették be. A cséplés befejezése után néhány órával már mindenki eleget tett beadási kötelezettségének. Jelentős mennyiségű tavalyi hátralékot, közel száz mázsa szemeskukoricát, 240 mázsa burgonyát, 68 mázsa napraforgót, jelentős mennyiségű tojást és baromfit engedett el államunk az orosi egyénileg dolgozó parasztnak, állatállományukat ingyen állatorvosi kezelésben részesítik. A napokban az egész község sertésállományát beültetik pestis ellen, természetesen már díjtalanul.

Nagy lendülettel indult meg a földek megmunkálása az őszi vetés alá. Alig van olyan ember Oroson, aki már ne szállítaná földjére az istállótrágyát. Sokan már az őszi vetőszántást is elvégezték. Rövidesen megkezdik a burgonya szedését. Kiváló termést, 90-100 mázát várnak egy holdról. /MTI/

Nagyösszegű hitelt biztosítottak Hajdu megye dolgozó parasztjainak silók építésére

i Vid Ká Gy No VE

Hajdu megye dolgozó parasztsága igen nagyösszegű hitelt kapott államunktól betonsilók építésére. A termelőcsoporthoz közös, 100 köbméteres silók építéséhez több mint két és félmillió forint összeg áll rendelkezésre. Házitáji gazdaságukban tartott állataik számára építendő betonsilókra 818.000 forintot biztosítottak rányunk.

/Folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953. augusztus 27.

13 óra 10 perc

/Nagyösszegű hitelt biztosítottak...folyt / i Vid Ká Gy No VE

Az egyénileg dolgozó parasztek eddig javarészt földsilókat készítettek, s így a télire tárolt zöldtakarmány gyenge minőségű volt. Sok esetben talajvizzel és hamokkal keveredett, a jószágok nem fogyasztották szívesen. Most a kormányunk nyújtotta egymillió 160.000 forintos hitelből betansilókat építhetnek. Az építéshez szükséges anyag is rendelkezésükre áll.

A megyében már sokan kereszték fel a járási tanácsok mezőgazdasági osztályait, hogy bejelentsek igényüket a silóépítési hitelre. Eddig 43 termelészövetkezett kért hitelt, 61, egyenkint százköbméteres siló építésére. /MTI/

A baracscai "Vörös Csillag" tsz-nek idén 16.600 forinttal olcsóbban végzi az őszi munkát a martonvásári gépállomás

i Vid Ká Gy No VE

A baracscai "Vörös Csillag" tsz 13 taggal indult el a közös gazdálkodás útján. Az "első tizenhárom" buzavetése még ó mázsás holdankénti átlagtermést hozott, s ez a szovjet élenjáró agrotechnikai módszerek, a keresztmetses vetés alkalmazásával 23 mázsára emelkedett. A már 101 taggal rendelkező termelészövetkezett egyre gazdagabbá válik. Kenyérgabonabeadási kötelezettségüknek már a kombájntól eleget tettek, s miután félretették a vetőmagot, 11 vagonnyi kenyérgabonát és árpát előlegként adtak ki a tagoknak, de a zárszámadéskor még hat vagonnyi kalászos termés vár kiszárra. Készpénzelőlegként összesen 54.000 forintot kaptak a tagok. Barsi László 422 munkaegységre csak előlegként 12.86 mázsa, Moravicz Jánosné 351 munkaegységre 10 és fél mázsa, Csizmadia István juhász 458 munkaegységre 13.74 mázsa búzát kapott.

Az eddig megjelent kormányrendeletek és kedvezmények mindegyike tovább növeli a tagok jövedelmét. Az olcsó hitelakcióból újabb 300 köbméteres siló építését kezdték meg a meglévő 1000 köbméteres siló mellé. A már csövet hajtott gépvetési kukoricából 1200, zsenge nádból és kertészeti hulladékból 500, őszi kukoricaszárból pedig 3600 mázsa újabb silótakarmányt tesznek el télire. Állattenyésztésüket az ingyenes orvosi kezeltetés is előbbrelendíti. A kormányrendelet megjelenése utáni első hónapban 1500 forint értékű szérumanyagot kaptak sártéseik beoltására.

A martonvásári gépállomás az őszi talajmunkát most már 16.600 forinttal olcsóbban végzi el, s a tavalyról maradt 69.000 forint készpénzadósságot is törölték.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. augusztus 27.

13 ór 30 perc

/A baracsikai "Vörös Csillag"...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

A tógok kamrája bőven megtelt kenyérnekvalóval, de a háztáji gazdálkodás területe is ötvenről nyolcvan kilóra nőtt. Az eddigi területen saját szükségletükre hizlalhattak állatot, most módjuk lesz szabadpiaci értékesítésre is hizlalni. A háztáji gazdálkodás után járó tavalyi hátralékot, 62 kiló tojást, 50 kiló baromfit, s 24500 forint háztáji föld után kirótt adót is törölték. /MTI/

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti : augusztus 27-én, csütörtök délben:

Javul az idő

A nyugat felől áramló hűvös tengeri levegő és a Földközi-tenger felől érkező meleg légtömegek hatására az Alpok vidékén és a Kárpát-medencében sokfelé esik az eső. A felmelegedés Európa nyugati részein csak 18-23 fokra terjedt, délen és keleten azonban sok helyen elérte a 28-32 fokot is. Hazánkban szerdán délnyugat felől felhőzet vonult fel, s éjjel után az ország nyugati felében többfelé eleredt az eső. Ma reggel 7 óráig Somogyuszob 14, Lenti 11, Letenye 9, Marcali 8 mm csapadékot jelentett. Szerdán a hőmérséklet napközben a nyugati határszálon 23-24, másutt 25-28 fokra emelkedett. Csütörtökön hajnalban általában 14-17, a fővárosban és Szolnokon 18 fokot mértek. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a szokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

9 Várható időjárás péntek estig: Ma borult idő, az esőzés a nap folyamán az ország keleti részére is átterjed, és ott néhány helyen zivatar is lesz. Holnap már kevesebb felhő, eső inkább csak a keleti megyékben. Helyenként élénkebb északi-északkeleti szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Pénteken reggel 12-15, délben 20-23 fok között. /MTI/

Sztahanovista konferencián vitatták meg feladataikat Komló legjobb építői

Vid Hné Li VE

Komló sztahanovista építői szerdán délután konferencián beszéltek meg helyi Sztahanov-mozgalom továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatokat.

Eröss György, a 49-es komlói építőipari tröszt igazgatója ismertette az építők hatalmas feladatait, majd megállapította, hogy Komlón csökkent a sztahanovista módszerrel falazók száma. A 49-es trösztnél például 183 sztahanovista közül néhányan alkalmazták csak a sztahanovista módszereket. Ennek oka többek között a helytelen bőrezés is, amely nem ösztönözte az építőket az élenjáró módszerek alkalmazására, de elsősorban a munkahelyeken kell a mozgalom visszaesésének okát keresni. A műszaki vezetők maguk sem ismerik jóléppén a Sztahanov-módszereket. Így nem tudják ugy előkészíteni munkaterületüket, hogy ismét fellendülhessen a Sztahanov-mozgalom. A sztahanovista brigádok nem kapják meg időben a felbontott terveket, a munkautalványokat késve, nem megfelelő területre adják ki, nem egyenletes az anyagelőkészítés, akadozik az állványozás. A sztahanovisták és az építésvezetők között gyenge a kapcsolat. Az építésvezetők több munkaerő beállításával igyekeznek behozni az elmaradásokat, holott közös munkával, a Sztahanov-módszerek alkalmazásával és feltételeinek biztosításával anélkül is minden elmaradást be lehetne hozni.

A hozzászólások során a Béta-akna sztahanovista építésvezetője és párttitkára elmondta, miképpen lett a nemrég még elmaradó munkahelyből tervét teljesítő építkezés. Azelőtt a munkavezetők kapkodtak, rendszertelenül irányították a munkát. Azóta olyan ütemtervet készítettek, amely szerint a létszámot pontosan elosztották az egyes létesítményekre s a terveket ismertették a dolgozókkal. Segítették, támogatták a munkásokat, biztosították a folyamatos termelést s így már nincs száz százalék alatt teljesítő brigádjuk s a termelékenység növelésével pótolták a hiányzó létszámot. Hiba még az, hogy sem náluk, sem más munkaterületen nem szerveznek maguk mellé a kőművesek olyan segédmunkásbrigádokat, amelyek állandóan velük dolgoznak s együtt mennek más munkahelyre. /ma

Lóvai Gyula kétszeres sztahanovista kőműves elmondta: a Sztahanov-mozgalom fellendülésének egyik gátja a rossz versenytudatosság. A jól dolgozók eredményeit nem hozzák s zálos körben nyilvánosságra. /foljt. köv./

/Sztahanovista konferencián...1.folyt/ Vid Hné LI VE

Istókovich József, a 73/3. vállalat sztahanovista instruktora konkrét példával támasztotta alá, milyen kiesést okoz a gépesítés helytelen szervezése, a gépészek nem elég lelkiismeretes munkája. Gátolja a jó munkát az is, hogy a habarcs rosszminőségű, valóság- gal elfolyik. Javasolta, szüntessék meg Komlón a nagyarányú anya- pocsékolást.

Kovács István, a 49-es tröszt sztahanovista ve- zető szerelője a sztahanovista módszerek elterjedésének akadályát abban látja, hogy Komlón még mindig nem alakítottak sztahanovista kört. Nem képezik magukat a műszaki vezetők. Elmondta, mint húzódik hosszú idő óta egy előgyártó műhely létesítése, ahol Komló egész vízvezeték-szerelését gyorsabban, olcsóbban, száz százalékos minő- ségi munkával lehetne megoldani. A jelenlegi 8. - 10.000 folyóméter helyett havonta 25-30.000 folyóméter csövezést lehetne elvégezni. Ehhez azonban az is szükséges, hogy az építésvezetők a kivitelezés- nél tartsák be a pontos méreteket. Hiba még, hogy a sztahanovisták nem patronálják a fiatalokat. Ő maga két fiatal patronál, az egyik augusztus 20-án okleveles sztahanovista lett.

Simon József sztahanovista közműves helytelennek találja, hogy egyes vállalatoknál csak egy-két legjobb brigáddal foglalkoznak, a többiekkel nem. Ő vállalta, hogy két brigádot kivé- laszt, akik száz százalék alatt teljesítenek és azokat december 21-ig sztahanovistává neveli.

A konferencia résztvevői végül elhatározták, hogy az elhangzott bírálatok, javaslatok alapján megjavítják munkájukat. A Sztahanov-mozgalom kiszélesítése érdekében életre hívják a komló- építkezésen is a sztahanovista-kört. A mostani határozatok végrehaj- tását a harmadik negyedév végén újabb sztahanovista értekezleten tárgyalják meg. /MTI/

Békés megyéből csütörtökön 38 fiatal indult Tatabányára vándortanu- lónak

Vid Sz Hné VE

Sok Békés-megyei fiatal választotta ölethivatá- sául a bányászatot. A megyében eddig 114 fiatal jelentkezett vándor- tanulónak. Csütörtökön a harmadik 38-tagú csoport indult el a békés- csabai MÁV-állomásra Tatabányára. Csütörtökön délelőtt azonban újabb jelentkezők is felkeresték az MTH Békés-megyei kirendeltségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953 augusztus 27

15

óra 25

perc

Tanévnyitás a Zeneművészeti Főiskolán

k Tom/Tr/Hnó Mú VE

A Zeneművészeti Főiskola szeptember 7-én nyitja meg kapuit. Beiratkozások a következő napokon lesznek: újonnan felvett hallgatóknak augusztus 31-én, régi hallgatóknak szeptember 1-én, 2-án és 3-án. A beiratkozások idején vidéken tartózkodó hallgatók kivételesen a tanévnyitás napján, szeptember 7-én iratkozhatnak be.

Az utóvizsgákat fő tárgyból szeptember 4-én, egyéb tárgyakból szeptember 5-én tartják./MTI/

A miskolci egyetemen új épületek készülnek el a tanév kezdetére

Vid Hnó Sz VE

A miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem a tanév kezdetére új létesítményekkel bővült.

Új háromemeletes diákszálló várja lakóit s ezzel az egyetemi városban épülő hat diákszálló közül a legutolsó is elkészült.

A 6. számú diákszálló 400 egyetemi hallgatónak biztosít majd kényelmes szállást. A szálló szobái két- és négyszobásak, tágasak, levegősök.

A szálló földszintjén foglal helyet a korszerűen felszerelt étterem. Ehhez a diákszállóhoz is, mint a korábban megépült öthöz - állandó meleg-melegvízes fürdő- és zuhanyzó is tartozik. A szobák mindegyike központi fűtéses.
/metallográfiai

Háromemeletes szárnyépület épült fel a rajzteremek részére. Itt husz, egyenként 150 négyzetméter alapterületű rajzterem kap helyet, ahol modern felszerelés használatával készíthetik el a hallgatók egyetemi rajzaikat.

November elsején előreláthatóan egy hónappal a tervben előírt határidő előtt, átadásra kerül a "tanszék háza". A határidőt úgy akarják előrehozni, hogy az eredeti tervektől eltérően a teljes földmunkaerővel előregyártott elemekből építik. Ebben az épületben kap helyet a tűzelőtechnikai, több funkcionális és a tanszék. Szeptember elsejére készül el az egyetemen dolgozók gyermekei számára a kilenc helyiségből álló, 50-60 csecsemő és iskolába még nem járó kisgyermek befogadására alkalmas napköziotthon és bölcsőde./MTI/ ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1953 augusztus 27

11 óra 10 perc

Gyors úton épül a Keleti Főcsatorna

Vid Hné Sz VE

A Keleti Főcsatorna építésénél serényen folynak a munkák. A csatorna mentén, illetve helyén Tiszalóktól Hajduszoboszlóig földkotró gépek, exkavátorok és hidépítő munkások dolgoznak. Két nagyteljesítményű gépen - a lépegető exkavátoron és a WM 28-es kotrógépen kívül több kisebb teljesítményű MC-típusú gép"ásta" a medret, hogy minél előbb betáplálhasson a víz a csatornába. A meder készítését gyorsított üzemben végzik. Az MC 9-es gép másfél kilométernyire van már Hajduszoboszlótól, kitűnő munkát végez. Kedden reggel 6 órától szurdán reggel 6 óráig a tervben előirányzott 1040 köbméter föld kivenelése helyett 2288 köbméter földet emelt ki. A gép vezető kotrómestere Lukácsi Lajos, kétszeres sztahanovista.

Épülnek már a hidak is. Ebben az évben hat hid építést befejezik - ezek már végleges hidak lesznek. Ezenkívül több ideiglenes hid is készül. A hidépítők januárban kezdték munkájukat és szurdán a Tiszalóknál épülő vonókábeles hídnál befejezték az ivfőtartó betonozását. Épül már a hajózási csillap is Tiszalók és Tiszavasvári között. Ez a csillap a vízszintkülönbségek kiegyenlítését szolgálja. Öt-hat méter mélyen végzik a fenékbetonozást és az oldalfalak vasszerelését. A talajvizet több mint 200 úgynevezett "pontkut" gép-erő segítségével szívja ki ebből a rétegből, hogy a munkák zavartalanul folyhassanak. Itt a talajvízszintet mesterségesen süllyesztik. Készül a csatorna mentén úgynevezett "bujtató" is. A Keleti Főcsatorna áthalad olyan ereken, mélyedéseknél is, amelyeknél esős időben "megszalad" a víz. Ennek megvan a maga folyási iránya s a csatorna töltése megátolná a víz továbbhaladását. A víz folyási irányát megtörő főcsatorna medre alatt betoncsövekből "bujtatót" készítenek: a víz ezekbe beömlik, átfolyik a csatorna alatt és a másik oldalon rendes irányban folytathatja útját. Balazsújváros határában három ilyen bujtató készül. A megátolna-legelőn az első bujtató építése már befejezés előtt áll. /MTI/

Az Ujszegedi Kender- és Lonszövőgyárban újabb minőségi brigádok alakultak - Már 300 szövőnő gyárt kiváló minőségű árut

Vid Hné Sz VE Az Ujszegedi Kender- és Lonszövőgyár dolgozói hétről-hétre több és jobb minőségű áru készítésével segítik a kormányprogram megvalósítását.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953 augusztus 27

6 óra 10 perc

/Az Ujszegedi Kender-....folyt/ Vid Hné Sz VE

A műszaki vezetők két gépen kísérletképen bevezették a lánchengerek víz permetezésével nedvesítését. Ez a módszer jó eredményeket hozott, mert ezen a szövőgépen, amelyen ilyen fonalat szőnek, egy műszakban háromszerrel több vetést készíthetnek, mint a többin. Eddig már öt gépre szerelték fel ilyen lánchenger nedvesítő szűrőfejeket s ezzel mintegy 20 százalékkal csökkenthető a levegő nedvességtartalmát, ami kedvező hatással van a dolgozók egészségére.

A szövőnök minőségi brigádok alakításával segítik a műszaki vezetők intézkedését. Elsőnek a sztahanovista részleg egyik kiváló szövőnöje, Apró Antalné szervezett öttagu minőségi brigádot, s párosversenyre hívta Kispéter Ferencné sztahanovista brigádját. Céljuk az volt, hogy gyengébben dolgozó társaik segítségével a terv teljesítése mellett csak kiváló minőségű árut gyártsanak. A két brigád már hetek óta csak elsőosztályú árut készít.

Példájukra ebben a hónapban újabb minőségi brigádok alakultak, s ugyancsak párosversenyre hívták ki egymást. Ennek eredményeképp augusztus 20-án mintegy fél száz szövőnö pénzjutalmában is részesült. Pántér Gyulánét, az egyik minőségi brigád tagját is még jobb munkára serkenti a jutalmazás. Az elmúlt napokban nehezen szőhető fonál került gépre, de lelkiismeretes munkával kitűnő minőségű árut gyártott ebből is, emellett napi tervét négyezer vetéssel teljesítette. Brigádja legutóbb 153 százalékos teljesítmény mellett 99.2 százalékos minőségű árut gyártott.

Franyó Istvánné szövőnö az augusztus 20-án megkapott második sztahanovista jelvény elnyerése után régebbi 158 százalékos átlagteljesítményét 161 százalékra emelte.

Az élenjárók példája nyomán napról-napra növekszik azoknak a szövőnöknek a száma, akik kiváló minőségű munkával akarják biztosítani, hogy a dolgozók minél ^{jobb} szövetet kapjanak. A szövődésben néhány héttel ezelőtt még 260, most pedig már mintegy 300 szövőnö gyárt kiváló minőségű árut. Segítségükkel az üzemből a mennyiségi terv teljesítése mellett 96.9 százalékról 98 százalékra emelkedett az elsőrendű készáru aránya. A nyersáru minősége a második negyedévi 89.9-ről 95.8 százalékra emelkedett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. augusztus 27.

13 óra 15 perc

Elfogadták a csehszlovákiai Nizná Slána-i vasércbányászok versenyki-
hívását a rudabányai vasércbánya dolgozói.

1 Vid Hbj He Kj VE

A napokban levél érkezett Csehszlovákiából a rudabányai
vasércbányászokhoz. A Gemerské Zelezorudé Bane Nizná Slána /alsó-
sajói vasércbánya/ dolgozói írték. A bányásznap tiszteletére verseny-
re hívták a rudabányai vállalat vasércbányászait.

"Mi, a Nizná Slána-i vasércbánya dolgozói - írják - el-
határoztuk, hogy a versenyben tervünk teljesítésével és túlteljesítésé-
vel, a termelési mennyiség fokozásával, az önköltség csökkentésével és a
szocialista munkaverseny, a péntek-mozgalom kitűzött feladataival küzdünk,
hogy valóra váltsuk a gottwaldi ötéves tervet."

A rudabányai vasércbányászok nagy örömmel fogadták
a Nizná Slána-i vasércbánya dolgozóinak nemos kezdeményezését.

A megbeszélésük eredményeként született meg a ruda-
bányai vasércbányászok versenyvállalása, amit elküldtek a Nizná Slána-i
vasércbányászoknak.

"Mi, a rudabányai vasércbánya vállalat dolgozói - írják
válaszlevelükben - a szocialista munkaverseny során immár elnyertük a
büszke élizem-címet. Üzemünk dolgozói a kormány intézkedései folytán
a közelgő bányásznapon szintén részesei lesznek hűségjutalomban. Hatalmas
beruházások fejlesztik üzemünket, hogy még több vasércet adhassunk a
diósgyőri, ózdi kohóknak, hogy még több gépet, még több közútszá-
llítási cikket gyárthassunk a dolgozók egyre fokozódó igényeinek kielé-
gítésére."

- Ércbányánk dolgozói, technikusai és műszaki vezetői
egyaránt lelkes örömmel fogadták versenykihívásokat, s ahhoz az alábbi
pontok szerint csatlakozunk:

Vasércetermelési tervünket két százalékkal túlteljesít-
jük. A külszíni bánya fejlesztését szolgáló levakartási tervet hat
százalékkal, a földalatti üzem művelésre kerülő felhárítógáták tervét
16 százalékkal túlteljesítjük.

A műszaki fejlesztési terv végrehajtásával az egy mű-
szakra jutó ércetermelési tervet 6 százalékkal túlteljesítjük.

11 /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28.kiadás

1953.augusztus 27.

16 óra 15 perc

/Elfogadták a csehszlovákiai...folyt./ 1 Vid Hbj Ho Kj VE

A törvényben előírt önköltségek a termelékenység növelésével, anyagtakarékosággal és a hulladékanyagok újrafelhasználásával, vagyis a Gazda-mozgalommal négy százalékkal csökkentjük.

Vállaljuk, hogy a szocialista munkaverseny során tett felajánlásainkat teljesítjük és a bányafejlesztés munkáján dolgozó minden feltáró és letakarító brigádot beszervezünk a péntekmozgalomba, hogy eredményeikkel meggyorsítsák bányánk korszerűsítését.

A termelési és önköltségesökkentési törv teljesítésére javítjuk a kamrafajtésekben a kotró-vitlák kihasználását és a nagy termelékenységű kamrafajtésekből termelt óra mennyiséget 40 százalékról 48 százalékra emeljük. Mivel földalatti üzemünk fejlődése a feltárásoktól függ, a feltárásokban a furókecsival dolgozva, hengeres betörőlövés alkalmazásával a három méteres robbantási hosszát állandósítjuk, s így növeljük a vágatkahajtási sebességet." /MTI/

A kvantummechanika és a relativitáselmélet kérdéseiről az I. Magyar Fizikus Kongresszus esztörtöki ülésén

1 KC/KC/Ho Mi VE

Az I. Magyar Fizikus Kongresszus esztörtöki ülésén a modern fizika, a kvantumelmélet és a relativitáselmélet alapvető elvi kérdései kerültek megvitatásra. Az első előadást V.A. Fok Sztálin-díjas, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja, világszerte ismert fizikus tartotta. Előadásában élesen bírálta N. Bohr és iskolájának a kvantumelmélet értelmezésével kapcsolatos idealista nézetét és kifejtette a szovjet kutatók dialektikus materialista álláspontját.

A nagy érdeklődéssel fogadott előadáshoz Jánossy Iajos Kossuth-díjas akadémikus szólta hozzá. A felmerült problémákra Fok akadémikus válaszolt.

A második előadó Novobátzky Károly kétszeres Kossuth-díjas akadémikus volt. Előadásában ugyancsak a kvantumelmélet alapvető kérdéseinek vizsgálásával foglalkozott. Beszámolt arról, hogy sikerült matematikai úton eljutnia a kvantummechanika olyan megállapításához, amely a klasszikus mechanikából kiindulva jut el annak a kvantumelmélet során történő általánosításához.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953 augusztus 27

11 óra 35 perc

A salgótarjáni acélárugyár acélöntődjének dolgozói a tervven felül vállalt öntések gyártásával segítik a huzalmű dolgozójának tervteljesítését

Vid Hné TP VE

/98.4

A Salgótarjáni Acélárugyár tervteljesítését már hosszú hónapok óta hátráltatta a gyár huzalmű részlegének gyenge teljesítése. A huzalmű dolgozói 100/100 százalékos eredményekkel júliusban is elmaradtak havi tervük teljesítésében. Az elmaradást elsősorban a rossz anyagellátás idézte elő, mert a huzalművel kooperáló vállalatok nem szállítottak kellő hengereltárut.

A gyár acélöntődjének dolgozói a huzalmű dolgozói munkájának elősegítésére elhatározták, hogy felkutatják az üzom területén elhelyezkedő hulladékanyagokat s azokat beolvastva felhasználják a tervven felüli öntések gyártására. Az így házilag tervven felül elkészített öntéseket az Ozdi Kohászati Üzemekhez szállítják, ahonnan azokat lehengerelve visszaküldik a Salgótarjáni Acélárugyár huzalmű gyár részlegének.

A gyár acélöntődjének dolgozói most már havonta tervükön felül 35-40 tonna öntecset gyártanak. Ennek segítségével a huzalmű augusztus 8-án már 100.4 százalékos napi tervteljesítést ért el és azóta állandóan magasan túlszárnyalja napi tervét. A tervven felüli öntecsgyártás az öntődék tervteljesítését sem gátolja, bizonyítja ezt, hogy augusztus 27-ig 101.4 százalékos havi tervteljesítést harcoltak ki. /MTI/

A dudari bányászok feltárták a dudari bányavidék rossz kenyér- és lisztellátásának okait!

Vid Sz Hné L. VE

A zirci járásban - amelynek községeit nagyrészt dudari bányászok lakják - a tanácsok nem törődnek kellőképpen a lakosság rendszeres, jó kenyér- és lisztellátásával.

A dudari bányászok a közelmúltban megbízták a bánya egyik dolgozóját, Vesztergom Lőrincet, aki azelőtt sütőipari dolgozó volt, nézzen körül, mi a kenyér rossz minőségének az oka. Vesztergom sorra járta a környék sütőüzemeit és bizony szomorú tapasztalatokat szerzett. A zirci 157/1-es püskőgben találtakra a következőképpen számolt be jelentésében: "Kenyérraktár hiánya miatt a frissen kisütött kenyeret a püskős betonra rakják és így az magabasszija a rossz szagot. /folyt.köv./

/A dudari bányászok..1.folyt/ Vid Ené Sz LI VE

Egymásra rakják a kenyeret, amely ropogzott és lapos lett. Stern Antal sütősegéd augusztus 3-án hat, két nappal később pedig három mázsával sütött kevesebbet, mint mennyit a vezető előirt számára." Egy-két kivétellel a többi községekben is hasonló állapotokat talált. Dudaron Kiss László, a pékség vezetője napokon keresztül keresztesen, a közvetlen fiatal segédre hagyta a pékséget, aki természetesen nem tud kielégítő minőségű és mennyiségű kenyeret sütni. Pedig a lehetőség megvan hozzá, amit az bizonyít, hogy műszakváltótársa, Balogh József által készített izlotes kenyeret a dolgozók percek alatt elkapkodják, pedig ugyanazzal a felszereléssel, ugyanaból a lástból készíti, mint Kiss. Az erről szóló jelentés alapján a községi tanács szombaton este ülést tartott, meghívta Kiss Lászlót, de ő nem jelent meg, mire a tanács gyors intézkedés helyett elhalasztotta a döntést. Tud ezekről a dolgokról a Sütőipari Vállalat is, s tud róla sok jelentés után - Kaiser János, a zirci járási tanács elnöke is. Tenni azonban nem tesznek semmit, pedig Zircen úresen áll egy 35x7 méteres épület, ahol kis beruházással a járás nagyrészt bőven ellátó korszerű kenyérgyárat lehetne létesíteni. Az élelmiszeripari minisztérium is felhívta már a tanács figyelmét a hibákra és kérte a tanácsot, küldjön tervrajzot egy korszerű sütőde létesítéséhez, mert már nyílik arra, hogy Dudaron három sütőterű korszerű gőzkemencét létesítsenek - de a tanács hetek óta nem intézkedett. Tudja a járási tanács elnöke azt is, hogy Dudaron már két hete nincs 4.60-as liszt, a 8 forintos pedig a rossz tárolás miatt romlott, keserű, élvezhetetlen. A Veszprém-megyei Fűszért-nél van elég 4.60-as liszt, csak a szállít-észköze kevés, hogy a szükséges helyekre kijuttassa. Ha a Fűszért vezetőségének jó kapcsolata volna a vállalatokkal, segítségükkel könnyen megoldhatná a szállítás problémáit. De a járási tanácselnök megelégszik egy-egy "megeresztett" jelentéssel a megyei tanács kereskedelmi osztálya felől, ahonnan - a vállalatok előzetes értesítése után - vizsgálatot tartanak és megállapítják, hogy "abban a pillanatban minden a legnagyobb rendben van." Operatív intézkedés nem történik. Felolós ezekért a súlyos hiányosságokért a MESZÖV is, amely a pékségek nagyrészt irányítja. Bakonyesernyernén például hónapok óta nem tudnak sütni, gépkocsival szállítják más községekből a kenyeret. Arra hívatkoztak: nincs pénzük a kemencék megjavítására. Volt azonban olyan hónap is, amikor szállításért több mint hatezer forintot fizettek ki. Ez az egy havi fuvar költség bőven fedezte volna a kemencejavítási költségeket. A MESZÖV vezetői arra hívatkoztak, hogy mindegyik más költségvetési tétel.

Mint az egész országban, a zirci járásban is durvább volt az idejében a babonatermés, mint bármikor a felszabadulás óta.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRZEK

B 31. kiadás

1953 augusztus 27

16 óra 40 perc

/A dudari bányászok ...2.folyt/ Vid Hné Sz L. VE

A Veszprém-megyei tanács kereskedelmi és élelmiszeripari osztályának erősebb ellenőrzésén, a zárcsi járási tanács elnökének biztosabbkezü, gyorsabb és hatásosabb intézkedésén mulik, hogy a dudari bányászoknak - akik a kormányprogram megvalósítását segítve feltár-
ták ellátásuk hiányosságait - mielőbb bőven jusson a jémínőségű új
kenyérből és lisztből./MTI/

A Bányász-békehétt eddigi napjaiban 2295 tonna bauxitot termeltek
terven felül a gánti bauxitbányászok

A Vid Hbj/HM/Hné K. VE

Az Alkotmány ünnepének tiszteletére folyó nemcs
versenyben a gánti bauxitbányászok túlteljesítették az egész harma-
dik negyedévre tett felajánlásukat. Munkájuknak még nagyobb lendüle-
tet adott az a kormányhatározat, amely szerint a bauxitbányászok is
részesülnek hűségjutalomban szeptember 6-án. A gánti bauxitbányászok
között mintegy 150.000 forint hűségjutalmat osztanak ki.

A bauxitbányászok azonban nemcsak kapni, hanem
adni is szeretnek. Lelkes munkával készülnek a bányásznapra, az
augusztus 27-én reggel 6 óráig esedékes havi tervük teljesítésében
111.9 százalékot értek el és augusztus 21-től 27-ig 2295 tonna bauxi-
tot termeltek terven felül./MTI/

Több mint harmincezren nézték meg Kecskeméten a magyar filmsorozat
előadásait

Vid Hné Bc VE Kecskemét dolgozóinak kívánságára a MOKÉP augusz-
tus 13-tól 26-ig a kecskeméti Városi Moziban magyar filmsorozatot
mutatott be. Vetítésre kerültek az "Allami Áruház", "Távol a pályán",
"Janika", "Nyugati övezet", "Talapatnyi föld", "Déryné" és "Kis Kata-
lin házassága" című filmalkotások. Két hét alatt több mint harmincez-
ren tekintették meg a magyar filmsorozatot./MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.32.kiadás

1953.augusztus 27.

16 óra 45 perc

A havi terv befejezése előtt három nappal: kétnapos előnnyel harcolnak az alberttelepi bányászok a bányásznap sikeréért

i Vid Hbj/B Kj VE

Az alberttelepi bányászok a hónap első napjától kezdve keményen harcoltak a terv maradéktalan teljesítéséért. Loy Arpád Kossuth-díja s sztahanovista frontmester által kezdeményezett versenyhez az alberttelepi frontfejtés Zelena Balázs és Nagy József brigádja is csatlakozott. Nemes versenyben, az olvtársi segítségnyújtás eredményeként az első tíz napra előírt tervét az üzem 277 tonnával túlteljesítette. Az Alkotmány-műszakban napról-napra több és több csilló szénét szállítottak felszínre - s a hónap második tíz napjában már 714 tonna szénét adták népgazdaságunknak tervén felül.

Ekkor azonban váratlan nehézséggel találták szemben magukat az alberttelepi frontbrigádok. A 130 méteres frontfejtés egyik szárnya elvizesedett. A sok szénecsatában megadzott bányászok és műszakik azonban nem adták fel a harcot.

"A tervet teljesíteni kell" - ez volt szilárd elhatározásuk.

A műszaki vezetés intézkedésére megerősítették a fenntartókat, hogy a vízlevezető árkokat állandóan rendbentartsák, tisztítsák. A dolgozókat ellátták vízhatlan ruhával. Éjjel-nappal bugták a szivattyúk, nyomták a felszínre a vizet. A brigádok az elvizesedett frontszárny előrehaladási sebességének meggyorsítására fordították minden erejüket. A töltést és a robbantást szinte percek alatt végezték, hogy a patron el ne vizesedjen. Az átszerelésre a brigád legjobb dolgozóit tették, hogy a frontfejtést mihamarabb kivigyék a vizes rész alól. A száraz frontszárnyon dolgozók is kettőzött erővel harcoltak a terv teljesítéséért. Ha kevesebben is voltak, de a vizes front átszerelésén dolgozók munkáját is elvégezték.

A hősi munka meghozta eredményét. A bányász békehétre készülve, augusztus 21-től csütörtök reggelig tervén felül termelt 325 tonna szénrel bizonyították be, hogy urrá tudnak lenni a nehézségeken. A bányász üzem pedig a havi terv befejezése előtt három nappal kétnapos előnyt harcolt ^{id./MTI/}

II

B 33. kiadás

1953 augusztus 27

17 óra

perc

Négy nappal előbb, csütörtök reggelre befejezték havi tervüket a tatabányai Keselő-akna bányászai.

A Vid Hné Hbj Kj VE

A tatabányai Keselő-aknában még az Alkotmány-napi verseny idején minden szenelőcsapat megkötötte az üzemvezetőséggel a péntek-mozgalmi szerződést. Azona fokozatosan felfelé ível az akna termelési grafikonja. Az elmúlt héten, például 15 péntek-mozgalmi szenelő csapat közül 13 fejezte be heti tervét öt nap alatt.

Ezen a héten még nagyobb harc indult a csapatok között a heti terv, s ezzel együtt a havi terv határidő előtt befejezéséért. Fodor András sztahanovista háromfőnyi csapata az egész hétre előírt 126 csillás tervét már szerdán délutánra teljesítette. Szerdán 238 százalékra teljesítette a napi tervet.

(mégis elmaradt 4,3 százalékkal Fodorék mögött.)

Délután Szabó Sándor csapata 21 csillás tervét 49... csillásra teljesítette. A heti terv utolsó csillány... azonban így is felszínre küldte a délutános harmadban dolgozó Szabó Sándor csapata.

A Szerdán péntek-mozgalmi csapatok közül többen kétszeres normát teljesítettek, aminek eredményeként csütörtök reggel újabb győzelemről számolhattak be a Keselő-akna bányászai. Az augusztus 31-ig előírt egész havi tervüket csütörtök reggel 6 órára már 16 tonnával teljesítették. Csütörtök délután 13 órára, 1 órával a műszakváltás előtt, a havi terven felül századik tonnát is felszínre küldték a tatabányai Keselő-akna bányászai. /MTI/

Tavalyinál fokozottabb mértékben segítik géppel a őszi betakarítást a Békés-megyei gépállomások

A Vid Hné Ká VE A Békés-megyei gépállomások az őszi betakarításánál idén fokozottabb mértékben segítik géppel a tsz-eket és tsz-eket. Az önálló szövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok 2463 hold rászvetése már befejezt, csaknem mindenütt leeresztették a vizet. Idén 19 kombájn, 35 aratógép, 67 cséplőgép segít a riaszatásnál az eszéplésnél. Az ütemterv szerint szeptember 1-én kezdik meg a rias betakarítást és szeptember 12-ig mind a 2463 holdon be is fejezik. A eszépléssel három nappal később végeznek.

A békéscsabai, kondorosai és orosházi gépállomás egy-egy knotek-aratógéppel segít a körzetébe tartozó tsz-eknek a kondervágásban. Néhány évvel ezelőtt még kézzel aratták a kender, idén traktor vagy levontatású aratógépekkel. Tavaly mindössze két kombájn segített a napraforgó betakarításánál, idén 16-ot állítanak munkába. A cukorrépaszedést tulajdonképpen a gépállomások kormánylova

mélküli ekjével végzik majd. A békéscsabai gépállomáson két eköt alakítottak át erre a célra. Az elmúlt évben a sájkukoricát a sájkukoricás "Lenin" tsz kivételével kézi erővel vágták, az idén kombájnnal végzik majd a betakarítást. A kombájn dobkosarát a szártépődobkosarával cserélik ki, így a gép egyszerre két munkafolyamatot végez: arat és tépéssel sájkukoricára készíti elő a szárat. A kombájnnak vitorláját is átalakítják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.34.kiadás

1953.augusztus 27.

17óra 15perc

Nyolc család vásárolt lakoházat az utobbi négy hét alatt a turkevei "Vörös csillag" termelőszövetkezetben

i Vid B Ká VE

A turkevei "Vörös csillag" tsz tagjai is több jövedelemhez jutnak idén, mint más években. A cséplés befejezése után augusztus 17-én megkezdtek az előleg kiosztását. Egy-egy munkaegységre 3 kilo búzát, 1 kiló árpat és 7 forintot kaptak a tsz tagjai. A jövedelemosztás óta bizakodva tervezget a tagság. Tizenhétan elhatározták, hogy még ebben az évben családi házat vásárolnak. Tehetik is, mert az egész évben végzett szorgalmas munkájuk után az előleg mellett jócskán jut majd a zárszámadáskor pénz, gabona és egyéb termény. Már az előleg kiosztása után nyolcan váltották valóra tervüket, házat vásároltak. Ebben a tsz vezetősége kölcsönrel is segítette a tagságot. G.Szabó István, a növénytermelési brigád tagja negyedmagával dolgozik a termelőszövetkezetben. Augusztus 15-ig 1400 munkaegységük van. Erre 4200 kiló búzát, 1700 kiló árpat és jelentős pénzüsszeget kapott; Ezenkívül a tsz vezetősége 12.000 forint előleget is adott házvásárlásra. A szabad piacon eladott gabona árából és a kapott előlegből G.Szabó István családi házat vett, két szobával, konyhával és 800 négyszögöles kerttel. Szilágyi Kálmán sertésgondozó ugyancsak negyedmagával 1500 munkaegységet szerzett. Az erre kapott előleg mellett 6000 forint kölcsönrel is segítette a termelőszövetkezet, hogy házat vásárolhasson.

A "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagjai még az eddiginél is nagyobb szorgalommal dolgoznak a betakarításban és az őszi vetés előkészítésében. A cukorrépaszedés mellett augusztus 26-ig már 2000 hold mélyszántást végeztek el és a vetés alá felszántották a terület 70 százalékát. /MTI/

Három nappal a havi terv befejezése előtt

i TP/KV/B Kj M

A Láng Gépgyár dolgozóit is nagyszorú eredmények elérésére lelkesíti pártunk és kormányunk célkitűzése. Az öntödében hatalmas turbínákat gyártanak. Egy-egy turbina öntéséhez felhasznált mag elkészítése pár évvel ezelőtt még 2400 óráig tartott. Ezt a munkát ma már 418 óra alatt végzik el. Az öntőde dolgozói fejlődtek öntő tudatban, látják a dolgozó népünk által elért nagyszorú eredményeket és ennek hatására fejlődött az általuk alkalmazott technika is.

/Folyt.köv./

B 35. kiadás

1953. augusztus 27.

17 óra 15 perc

/Három nappal a havi terv befejezése előtt, folyt./ i TP/KV/Gy Kj M

Az augusztusi terv teljesítésén is meglátszik a dolgozók nagy-szerű lendülete. Juliusban 112 százalékra teljesítették tervüket és mint mondják, ezt az eredményt augusztusban is elérik. A tervteljesítésért folytatott harcban élenjár Boros Béla, aki brigádjával a turbinák gyártásánál átlagosan 150 százalékos teljesítményt ért el. A 24 tonnás turbinák formázásánál és öntésénél a Neubrand-brigád augusztusban 140 százalékos eredményt ért el. Az élenjáró brigádok a technológiai fegyelem szigorú betartásával, sejtmentes munkával harcolnak a harmadik negyedéves terv teljesítéséért. Az öntődéhez hasonlóan a Láng Gépgyár többi üzemrészében is kemény harcot vívnak a dolgozók a feladatok végrehajtásáért. Ennek eredménye, hogy a júniusi és júliusi komoly elmaradás után a gyár augusztusban előreláthatólag sikeresen teljesíti a tervét.

A Kismotor és Gépgyárban

az igazgatói irodában elhelyezett termelési grafikon szemlélteti, hogy a gyár termelése 1951. VII. hónaptól egyenletesen felfelé ivel. A Kismotor és Gépgyárban a fizikai és a műszaki dolgozók között példamutató összhang alakult ki. Ennek a jó együttműködésnek eredménye az is, hogy az élenjáró munkamódszereket elsőként alkalmazzák. Az örvénylő menetvágás bevezetése például lehetővé tette, hogy egy olyan munkadarabot, amelynek azelőtt 20 perc volt a műszaki norma-ideje, most egy perc alatt készítsenek el. A gyár dolgozói a Koleszovémódszer bevezetése terén is élenjárnak. A munkák gész soránál az azelőtt alkalmazott 0,5-ről az előtolást 3 milliméterre emelték fel. Ez közel hatszoros termelékenység-emelkedést, a gépi idő fokozottabb kihasználását jelenti. Ezideig nyolc fajta, nagy sorozatban készülő munkánál dolgozták át a műveleti utasítást a Koleszovémódszer figyelembevételével. A jó üzemszervezés, az új technológia alkalmazása lehetővé teszi, hogy a gyár júliushoz hasonlóan augusztusban is sikeresen teljesítse a tervét. Juliusban készárutervüket 101,2, befejezett termelési tervüket 101 százalékra teljesítették. Ez az eredmény meglesz, sőt ennél jobbat is elérnek augusztusban, - mondják a gyár dolgozói.

Az Április 4. Gépgyár

dolgozói már nem bíznak az augusztus havi terv sikeres teljesítésében. A gyár műszaki főosztálya nehezen birkózik meg azokkal a szervezési problémákkal, amelyeket az egyedi gyártás megkíván. Hiányos az egyes üzemek közötti együttműködés és az érezteti hatását a terv teljesítésében is. Az Április 4. Gépgyár dolgozói júliusban 103 százalékra teljesítették tervüket. Azonban ha ezt a számot közelebbről megnézik, kiderül, hogy a gyár alvállalata, a sztálinvárosi Cső- és Erőműszerelési Vállalat csak 86,3 százalékra teljesítette tervét: a kettő együtt csak 97,9 százalék volt. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. augusztus 27.

17 óra 30 perc

/Három nappal a havi terv befejezése előtt, 2. folyt./ i TP/KV/Gy 11 M

Ennél jobb eredményt augusztusban sem fognak látni a dolgozók. Az utolsó három napot nagy "hajrá"-ra használják fel a tervteljesítés érdekében. A műszaki vezetés, leszűrve az eddigi hiányosságokból adódó tapasztalatokat, jól felkészült a szeptember havi tervteljesítésre és biztosak abban, hogy a harmadik negyedéves tervet az eddigi elmaradások ellenére is sikeresen teljesíteni fogják. /MTI/

A dolgozók tömegesen veszik fel a nyereményeket

ö VT/CK/Gy Sz M

Az ötéves tervekölcsön legutóbbi sorsolásán négyen nyerték a 100.000 forintos főnyereményt. A kötvénytulajdonosok már átvették a nyeremény összegét.

Kanda Ferenc - az egyik nyertes - feleségével és két gyermekével már szerda óta Budapesten tartózkodik. A nyeremény átvétele óta boldogan járják a fővárosi áruházakat, üzleteket.

- Vaszünk irhabundát, bőrkabátot, cipőt, fehérneműt, - mondja a boldog nyertes. - Néhány új lakberendezési tárggyal otthonunkat még szebbé, barátságosabbá tesszük. Nem költjük el azonban az egész pénzt, 10.000 forintot a takarékbba tesszük.

x x x

Borsod megyében sok ezer a nyertesek száma. Csütörtökig csupán az OTP miskolci fiókja több mint 300.000 forint értékű nyereményt fizetett ki.

Győr-Sopron megyében eddig 400.000 forint értékű összeget vettek fel az ötéves tervekölcsön legutóbbi sorsolásának boldog nyertesei. Sárközi Antal, a szerencsenyi általános iskola tanítója szerdán délelőtt kapta kézhez Győrött 25.000 forintos nyereményét.

Veszprémben egy nap alatt 1300 kötvényre vették fel a nyereményeket. Dabronoki József vasuti poggyászhordó kötvényét 50.000 forintos nyereménnyel sorsolták ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 37. kiadás

1953. augusztus 27.

8 óra 35 perc

A Lenin Kohászati Művekben a terv túlteljesítéséért harcolnak

Vid TP B Kj M

A Lenin Kohászati Művek gyárrészlégi között élénk a vetélkedés a terv túlteljesítéséért.

A finomhengerde

brigádjai szűkös anyagellátás és az ezzel kapcsolatos gyakori hengeres-
re ellenőre is töretlen lendülettel dolgoznak. Amióta az Árokszállási-
brigádból kiközösítették az egyik fegyelmezetlen brigádtagot, a munka-
fegyelm is megjavult. A műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködésé-
nek eredménye, hogy a finomhengerde csütörtökön reggelig a felajánlott
havi 150 tonna helyett már 971.3 tonnával szárnyalta túl augusztusi ter-
vét. Ehhez Mislóczki Sándor finomsori brigádja egymaga 145.6 tonnával
járult hozzá. Csütörtökön délelőtt a Mislóczki ifjúsági brigád hengeré-
szeti anyaghiány miatt elmaradással kezdték a műszakot, később behozták
a kiesést és műszak végére most is túlteljesítették tervüket.

A durvahengerde

két legfontosabb sorozata, a gerenda- és blokk-sor együttesen 2.3 szá-
zalékkal maradt el havi tervének teljesítésében. A gyakori géphiba,
a sok felesleges állás akadályozza a hengerészek munkáját. A műszaki
vezetők sem foglalkoznak megfelelően a sok új dolgozóval, akik több se-
gítségét várják vezetőiktől.

A Martin-acélműben

a martinász-brigádok szordán öt kemencénél is túlteljesítették napi
tervüket, sőt néhány tonnányi újabb előnyt szereztek felajánlásuk tel-
jesítéséhez. Az acélmű dolgozóinak lelkesedése és versenyhangulata olyan
jó, hogy a hónap végére az 1.100 tonna terven felüli acélhoz a még hi-
ányzó 360 tonnát legyártják. Csütörtökön már a VIII-as és III-as kemen-
ce ismét részt vett a termelésben. Elenjár a VI-os kemence kollektívája,
Lakos Ferenc, Csohány Ferenc és Jacsó János brigádja, amelyek jó kemen-
cek-kezeléssel és gyorsolvasztással már 119.6 százalékra teljesítet-
ték csodákos havi tervüket.

A nagyolvasztóműben

még mindig akadózó az anyagellátás. Ez tükröződik vissza a termelésükben
is. A brigádok igyekezete legtöbbször hiábavaló, ha a nagytonnyiságú
vasérc mellett egyszer a koksz, máskor az ércusító-ellátás hiányos.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 38. kiadás 1953. augusztus 27.

20 óra 10 perc

/A Lenin Kohászati Művekben.....folyt./ Vid TP B KJ M

Az anyagellátás nehézségeivel a pártbizottság is foglalkozott. Megállapításuk szerint nemcsak a gyárvezetésnek, a minisztériumnak is nagyobb segítséget kell nyújtania a kohók egyenletes járatának biztosításához és ezen keresztül a tervteljesítéshez. A csütörtöki esedékes havi tervet 92.8 százalékra teljesítették. /MTI/

Ujító tanácskozás az Egyesült Izzóban

t DI/KV/B KJ M

Csütörtök délután tartották meg az Egyesült Izzó ujítói első tanácskozásukat. A gyár műszaki vezetői és legkiválóbb ujítói előtt Somlai Oszkár ujítási előadó tartott beszámolót, amelyben ismertette a gyár ujítómozgalmának fejlődését. Elmondotta, hogy míg 1949-ben 545 ujításból csak 272-öt fogadtak el, addig 1953 első félévében 1716 ujítás közül 1040-et fogadtak el. Elmondotta, hogy verseny indul a gyár legjobb sztahanovista ujítója címért. Ezután a hozzászólásokra Natonek Imre, a gyár igazgatója válaszolt. /MTI/

/A továbbiakban

... került sor a hozzászólásokra

/A kvantummechanika és a relativitáselmélet.....folyt./ B

A délutáni ülésen Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus "A részecske-hullám problémáiról" című előadásában a modern elméleti fizika néhány alapvető elvi kérdéséről tett mélyenszántó elemzés tárgyává. A kvantum-elmélet általános kérdéseivel foglalkozva, részletesen megvizsgálta, hogy az ortodox kvantum-elmélet eredményei mennyiben következnek szükségszerűen a kísérleti anyagból. Ennek az elemzésnek eredményeképpen sikerült megmutatnia, hogy a kvantum-elmélet bizonyos spekulatív eredményeit elhagyva, legalábbis elvileg nem látszik lehetetlennel, hogy a kvantum-flonségeket egy, a szokott plasztikus gondolkodást az eddiginél sokkal jobban megközelítő modellel magyarázzuk meg. Ezáltal kiküszöbölődne a kvantum-elmélettel kapcsolatos bizonyos idealista következtetések.

Az előadást hozzászólások követték. Hozzászólott Szalay Sándor Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Szigeti György, a műszaki tudományok doktora, Farago Péter, Hoffmann Tibor és Pényes Imre kandidátusok, Kőrösi Ferenc, Károlyházi Frigyes aspiráns. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B. 39. kiadás

1953. augusztus 27.

21 óra - perc

Több százfőnyi közönség a "Csillagászati hét" csütörtök esti előadásán

kom Ae/HM/B M

Napról-napra növekszik az érdeklődés a "Csillagászati hét" iránt. Az "Uránia" bemutató csillagvizsgáló épületében csütörtökön este is több százfőnyi közönség gyűlt össze.

Osváth István, az Akadémiai Csillagvizsgáló Intézet aspiránsa a naprendszer kialakulásáról tartott előadást. A mindvégig érdekfeszítő ismertetést a hallgatóság részéről számos hozzászólás követte.

Ezen az estén a kedvezőtlen időjárás miatt távcsöves bemutatot nem tartottak. Annál többen tekintették meg a csillagvizsgáló muzeumában kiállított csillagászati műszereket, csillagfényképeket.

Péntek este Detre László, az Akadémiai Csillagvizsgáló Intézet igazgatója tart előadást "A Hold és földi hatásai" címmel. Az előadás után "A Hold" című filmet vetítik majd le. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 40. kiadás

1953. augusztus 27.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti esütörtökön este 21 órakor

& B

Javul az idő

Észak-Európában a Skandináv félsziget felett lévő ciklon változékony, sokféle záporos időjárást okoz. Szárazföldünk középső részén pedig egyrészt az Atlanti Óceán, másrészt a Földközi tenger felől áramló különböző hőmérsékletű légtömegek hatására sokféle esik az eső.

Hazánkban esütörtökön egész nap borús volt az égbolt, országsszert esett az eső. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Galyatetőn 10, Nagykanizsán 9, Szegeden 8, Debrecenben 7 milliméter csapadék hullott.

A hőmérséklet napközben a Dunántul nagy részén csak 16-20, másutt azonban 22-26, sőt Békéscsabán 27 fokig emelkedett.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított 760 milliméter, alig változik.
/légnyomás

Várható időjárás péntek estig: felhős, nyugat felől felszaka dozik a felhőzet, eső inkább csak a délközi negyében lesz. Mérsékelt északi, északkeleti szél. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 13-15, délben 20-22 fok között. /MTI/

V E G E